
白山市林业局关于“只跑一次”工作总结

按照省厅要求，现将白山市林业局“只跑一次”。改革阶段性工作情况汇报如下：
今年以来，市林业部门按照《白山市全面推进“只跑一次”改革实施方案》的要求，全力抓好林业“只跑一次”改革各项工作的落实，取得了较好的成效。
一、“只跑一次”改革工作情况
我局对“只跑一次”改革工作进行了安排部署，制定了《白山市林业局“只跑一次”改革实施方案》，提出了改革的基本原则，要达到的主要目标和改革的实施范围；明确了职责分工将具体任务落实到具体科室、站、办；制定了“只跑一次”改革工作时间表，倒排工期，确保完成“只跑一次”改革任务；成立了“只跑一次”改革工作领导小组强化责任落实，统筹推进本单位“只跑一次”改革工作。
我局按照“以法律、法规为依据，取消了一切没有依据的前置条件”的要求，对办理程序进行简化再简化、办理流程优化再优化，部分流程进行了再造，共梳理群众和企业到政府办事事项共57项，有56项事项可以做到“只跑一次”（其中：行政审批22项、其他行政职权34项），占全部事项的98%。
自开展“只跑一次”改革以来，我局高度重视改革工作，主要领导亲自抓，分管领导全程抓，部门具体抓，形成了横向联合、上下联动、齐抓共管的工作格局。更通过开展“一承诺、双体验、一评价”活动，让“只跑一次”改革真正成为了群众满意的“零距离”服务。
为推动“只跑一次”改革向纵深开展，通过“局长体验办、局长为您办”，我局一把手参与接件、办件等具体业务，“面对面”与群众交流，“零距离”开展服务。主动征求办事群众对本部门“只跑一次”改革的意见和建议，解答群众提出的热点、难点问题，为“只跑一次”改革补短板、增后劲。
为企业松绑，让市场发力，让群众受益，在推进“只跑一次”改革进程中，探索推出的“6减1+”模式取得实效。
“6减1+”模式，即：减事项、减材料、减证明、减时限、减环节、减费用和“互联网+政务”模式，极大提高群众办事效率，缩短办事流程，提升服务质量。要求各部门将办理事项制作成示范文本印在告知单上，审批部门精心梳理办事指南，消除“兜底条款”和“模糊证明”，最大限度减少审批事项、审批环节、优化审批流程、精简申报材料、压缩审批时限、降低制度性交易费用，充分利用“互联网+政务”的工作举措全方位推动“放管服”改革，让服务零距离、服务高质量、服务更高效，全力打造遇事不求人、规则无偏见的政务环境。
通过“只跑一次”改革变“群众跑”为“数据跑”“快递跑”“干部跑”，变“长途跑”为“短途跑”，变“材料齐再办”为“容缺可受理”，变“被动服务”为“主动服务”等途径方便了企事业和群众办事。
落实“三集中、六到位”改革，我局的行政许可审批事项全部集中到了行政审批科、审批科室进驻了政务大厅、审批和公共服务事项办理向网上集中；做到了审批事项进厅到位、机构整合到位、人员配备到位、授权到位、监管到位、网上办理到位。实现了大厅之外无审批，杜绝了“双头受理”和“体外循环”情况发生。
办事指南完善，办事指南共修改、完善了三次，现已初步完成了办事指南的修改、完善，并印制1000份办事指南。
提高人员素质，窗口人员的整体素质是“只跑一次”改革成败的关键。调整责任心强、专业素质好的人员到窗口工作，同时开展优质服务、法律和法规、专业知识培训，大大提高了业务人员的素质。
二、当前存在的问题
1、政府部门和办事人员双方掌握的信息不对称，实际需跑多次才能真正了解办理事项的所需材料、办事流程等信息。
2、客服电话常常很难把事情说清楚弄明白。
3、网上办事大厅的事项名称、分类、办事指南等专业性太强，办事群众看不懂、不会用，尤其对于一些年龄大、文化程度不够高的人员就更加困难。
4、政府部门最新发布的审批事项信息没有及时有效传播到办事人员手里，无法真正起到应有的作用。
三、进一步做好“只跑一次”改革工作的建议
1、能否由上级部门统一对审批事项制定指导性的模版，规范化、精细化、通俗化的标准办事指南，重点规范申请主体、办理条件、申报材料、办理流程、办理时限等要素，取消不必要的申报材料和含糊其辞的说明等，最好有材料模版。
2、能否开展业务培训等活动，以提高窗口人员的素质。
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